

## 鱼台县老砦镇力促“村美民富”新格局

# 经济发展利好快，民生服务精准全

文/片 本报记者 孔令茹 通讯员 赵合作

2017年以来,鱼台县老砦镇牢牢把握“居弱图强、艰苦奋斗、倾力建设宜业宜居宜游宜学的新鱼台”总基调,坚持“发展是第一要务”不动摇,团结带领全镇广大党员干部群众,突破薄弱环节,狠补发展短板,适应新常态、实现新发展,全镇经济社会保持了平稳的发展势头。



▲绿色稻米产业基地。

▶养殖户收获龙虾。



### 主动融入江浙区,引来高科技合作项目

鱼台县老砦镇坚定不移实施“工业立镇”战略,紧紧围绕资源优势和产业布局,通过“夯实招商引资基础、创新招商思路、转变招商策略”三项举措,着力于招商引资、项目建设、项目储备等工作,不断促进招商引资工作再上新台阶。

2017年,该镇把招商重点区域放在江苏省常州市及浙江省杭州市,加快推进与苏南和浙江的区域合作。主动融入长三角经济区,采取组织乡友会、缔结友好镇区、开展商会交流等多种形式,深化合作领域,提升合作水平。截至目前,全镇共落地招商引

资工业项目3个,分别是投资2.56亿元的鱼台沃胜工贸有限公司年产2000台挂车项目;投资2亿元的鱼台林安工贸有限公司年产1800台的挂车项目;江苏客商孙知心投资1.2亿元污水处理净水设备生产加工项目。

其中,污水处理净水设备生产加工项目将进行净水环保设备MBR膜丝内衬管、PVDF超滤膜支撑管的生产,科技含量高,并与中欧膜研究院、哈工大威海分校有合作项目。预计2018年内试生产,争取打造成2018年市级观摩项目。

### 农场变生态观光园,建设“宜游”特色农业

老砦镇投入45万元实施农田配套工程建设项目建设,并同步实施科技兴农工程,采取现场讲解、科普讲座等多种形式,开展小麦管理、渔业养殖等专业技术培训,为群众送去亟需的科学知识。

在按照“五统一”模式建设2000亩的标准化水稻种植示范基地,着力打造鱼台优质大米品牌示范区的过程中,老砦镇突出特点发展特色农业,积极探索“农业+养殖+旅游”绿色生态经济发展模式,拟将占地500余亩的润伟家庭农场建设成为生态观光农业园,现正在规划设计。

大力开发开心农场、生态游、鲜果采摘园等观光旅游项目和垂钓、捉虾等休闲娱乐项目,形成了集观光、旅

游、垂钓、餐饮、住宿于一体的经营模式,让城里人体验原生态的生活方式。而由晁庄村村民成立的玉龙龙虾养殖专业合作社,积极发展特种水产养殖,生产的“玉龙龙虾”被农业部批准为“无公害”水产品,中国地理标志产品。积极争取上级农业项目,新发展稻虾混养基地700亩,农户的收入在养虾的收益上又有了一个增长点。

在抓好植绿补绿和养护管理方面。扎实做好农田林网完善提升、绿色通道断档补植、美丽乡村植绿补绿等工作,突出抓好复新河、苏鲁边河京杭运河老砦段等河流两岸断带地段成片造林建设,如期完成各项造林绿化任务,构筑起老砦生态绿色屏障。

### 下力气为群众投资,2600平米敬老院完成主体建设

2017年,鱼台县老砦镇为扎实推进义务教育均衡发展,改善老砦学校办学条件,投入资金520余万元,新建老砦镇中心学校教学楼,设计容量18个班,建筑面积达3600平方米,并继续投入资金200余万元,建设多媒体教室、标准化实验室及科学探究室等现代化教学设施,进一步提高现代化教学水平。

公共卫生服务体系逐步完善。加强镇村卫生机构建设工

作,为60岁以上老人及建档立卡贫困户进行免费查体,2017年以来新农合报销医疗费达58万余元。便民服务设施不断完善,投入资金65万元新建老砦镇民生服务大厅,将民政、新农合、新农保、残联、计生等部门迁入服务大厅,便于群众办事。

在精准扶贫方面,完成了贫困户信息核查、扶贫开发系统修改、富民农户贷、贫困户危房改造、包保干部定时到村入

户走访慰问等工作,协调相关企业招收贫困户劳动力,邀请鱼台县科海培训学校送技术下乡,举办面点、电脑培训、电子商务培训、种植、养殖培训等技能培训5期320人次。

此外,群众所关心的敬老院项目顺利推进,老砦镇新建敬老院项目,建筑面积2600平方米,可容纳150个床位,目前已完成主体建设,项目建设推进顺利。

### 文化活动精彩纷呈,村村有广场,月月有演出

群众的生活好起来了,对于文化活动也有了更高要求。在这种情况下,鱼台县老砦镇不断加强村级综合性文化服务中心建设工作力度,目前共有28个村级综合性文化服务中心,分别配套建设了儒学讲堂、图书室、阅览室、篮球场等场所,并配备了演出服装、音响、健身器材等设施。

文化设施有了,如何开展、如何让更多的群众参与进来?老砦镇相继举办了迎新春文艺汇演、元宵节群众文艺汇演、老

砦镇广场舞大赛等多彩纷呈的文化活动,其中2017年5月份邀请专业老师对全镇各村文艺骨干进行了集中培训。2017年9月份,邀请老年大学业余演出队到该镇开展了为期一周的“送戏下乡”活动。

在村级治安方面,老砦镇加强村级治安巡逻队建设,加大农忙时节及夜间村内巡查力度和巡查的频次,农忙时每天巡逻10次,夜间巡逻不少于3次。并在学校周围及易发案段设置必巡逻到位点,增加有

效巡逻空间密度,降低发案率。

另外,为提升平安村级建设,老砦镇投入资金40余万元,以大村不低于8个、小村不低于5个的标准安装治安高清摄像头,并在主要干道路口、重点企业门口、接边地界重点监管点等地方再增加高清摄像头20个。与此同时,整合村级自行安装的摄像头对接“天网工程”,提高辖区内摄像头入“网”率,全镇共对接摄像头224个,入网率达到100%。



惠民文艺演出。



村里有了幸福院。